

教育特刊·我们都是筑梦人

——第40个教师节人物访谈

情系教育 筑梦未来



姚岳良

多向发展的民营企业家、乒乓球狂热爱好者、文体赛事的积极支持者、热心公益事业的政协委员……鸿翔控股集团董事长姚岳良身上的标签很多。教育事业的热心人也是其中一个。

作为红船旁的民营企业家，姚岳良用心办好企业的同时，也心系家乡、情系教育，多年来捐资千万助力嘉兴教育事业高质量发展，用点滴行动书写着对家乡教育的无限关注。

随着鸿翔集团进一步发展，作为企业一把手的姚岳良越发感知高层次人才、专业技术人员对企业、对社会发展的重要性，这也坚定了他持续捐资助学、助力地方教育事业的决心和信念。

姚岳良助学的脚步还在不断前行。海宁市高级中学是一代代海宁学子的向往，为助力更多学子更好成长，2022年，姚岳良又牵头海宁市房地产业协会、海宁市建筑业行业协会捐赠200万元成立海高教育基金。

（撰文 杨茜）



陈梅娟

34年，有多长？它长到让一位少女从青春年少到双鬓沾染尘霜，它长到让曾经接受过教导的孩子已然成长为一棵“大树”。陈梅娟，桐乡市崇福实验小学

学教师，教龄已有34年，光阴磨一剑，身心献杏坛。眼前这位年过半百的老教师眼中依然有光，她说，因为对教育事业始终的热爱。

乡村教师献芳华

为了尽快驾驭课堂，她向学校申请将楼梯间改造成了宿舍，这样一来，她有了更多的时间学习和备课，向老教师讨教班级管理经验。

坚守育人初心 躬耕教育沃土

一直以来，“男做谦谦君子，女做大家闺秀”是桐乡市高级中学首任校长皇甫涛在新生入学时的开学寄语，也是每个桐高学子都牢记在心里的行为准则。

（撰文 杨茜）



皇甫涛

今年是桐乡高级中学2004届校友毕业20周年，在8月底举行的同学会上，校友们都拿到了一份特殊的礼物——折扇。男生的扇面上写着：谦谦君子；女生的扇面上写着：大家闺秀。

心系杏坛 造福桑梓

近年来，桐昆控股集团有限公司董事长陈士良，不仅在商海中乘风破浪，带领桐昆集团成为行业翘楚，还情系杏坛，承担起回馈社会的责任。

躬耕教坛 两次援藏

守国在47岁时做了个出人意料的决定，他自愿申请到西藏援教，2019年8月随团入藏，向守国来到受援学校拉萨那曲第一高级中学，从事为期三年的教育援藏工作。

心系杏坛 造福桑梓

桐昆控股集团有限公司董事长陈士良，不仅在商海中乘风破浪，带领桐昆集团成为行业翘楚，还情系杏坛，承担起回馈社会的责任。

（撰文 杨茜）



陈士良

“一家企业，不能仅仅只有经营目标，还应有社会责任目标。企业的价值是社会给予的，企业也就一定要有社会贡献，尽自己的能力回报社会。”这句承诺，多年来，始终贯穿着桐昆集团发展的全过程。

短暂的代课老师经验让他知道，农村地区的孩子们要靠教育改变命运，因此，他格外注重自己的个人发展。

能力的年轻教师用于教研，其中举办多届的桐乡市“桐昆杯”青少年科技创新大赛，在培养青少年的科技创新能力方面发挥了重要作用。

不少成就，为产学研合作树立了成功的典范。在当地，桐昆集团与桐乡技师学院等院校合作办学，有效实现资源整合、优势互补。

（撰文 杨茜）



向守国

又到一年开学季，来自桐乡市乌镇中学的援藏老师向守国开启了在拉萨那曲第一高级中学的第六个学年的教学工作。5年前，执鞭三尺讲台20多年的向

作，过程是艰苦而充实的，但一切困难我都能克服，我相信，等我以后回忆起援藏的经历时，留下的都是美好和云淡风轻。

利用。”教得更耐心：“在没有安排历史课早中晚自习的情况下，则利用每天早读的碎片时间和第三节晚自习，主动去两个班轮流进教室辅导。”

者，服务于边疆民族地区。2023年，他女儿三年志愿者服务期满，参加留职考试，正式入职西藏自治区卫生系统，继续把自己的青春奉献在边疆。

（撰文 杨茜）